                                                          KALITIM ÇALIŞMA KAĞIDI

Soru: Bezelyelerde uzun boy kısa boya baskındır. Buna göre aşağıda verilen özellikteki bezelyelerin çaprazlamalarını ve oluşacak yavru döllerin özelliklerini tabloda belirtiniz.

Not:Çaprazlamaları yapmanın ilk aşamasında  uygun harflerle  genotipini oluşturunuz.Oluşan yavruların fenotipini (dış görünüşünü) ve oranlarını belirtmeyi unutmayınız.
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c- Heterozigot Uzun X Heterozigot Uzun
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Test Sorularını Yanıtlayalım
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1. 

Şekilde verilen bir alg türü, belirtilen yerden kesilmiş ve kesilen kısımlar uygun ortamlarda bekletilerek gelişim durumları izlenmiştir.

Buna göre, aşağıdaki ifadelerden hangisi ya da hangileri doğrudur?



I. Şemsiye şeklinde olan kısım kendini tamamlayamaz ve ölür.
II. Şekilde verilen algde, şemsiyenin aluşumu sapın denetimindedir.
III. Çekirdekli kısım kendini tamamlar.
A) Yalnız I


B) Yalnız II

C) I ve III


D) I ve II
2. Bölünme süresi 20 dakika olan 2n = 24 kromozomlu hücrenin, deneysel olarak, bir saat içinde üç mitoz geçirmesi sağlanıyor.

Bu olay sonucunda, oluşan hücre sayısı ve hücrelerin kromozom sayısı ne olur?



Hücre Sayısı
Kromozom Sayısı

A) 
    4


12

B) 
    8


24

C)
    16


24

D)
    16


48

3. Canlı çeşidi ve üreme yöntemiyle ilgili, aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?  
A)  Patates - Vejetatif üreme

B)   Deniz anası - Tomurcuklanma

C)  Deniz yıldızı - Yenilenmeyle üreme

D)  Şapkalı mantar - Bölünme

4. Toprak solucanının rejenerasyon (yenilenme olayı) sonucu çoğalmasıyla ilgili, aşağıdaki açıklamalardan hangisi yanlıştır?

A)   Oluşan yeni canlılar aynı kalıtsal bilgiye sahip olur.

B)   Bu çoğalmanın gerçekleşmesinde, mitoz hücre bölünmeleri kullanılır.

C)  Oluşan solucanlar eşit süre yaşar.

D)  Toprak solucanı eşeysiz üremeyle çoğalmıştır.

5.  Verilen şekilde öglenanın (kamçılı hayvan) üremesi gösterilmiştir.                   
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Buna göre;

I. Türlerin evrimi yönünden etkili bir üreme şekli değildir.
II. Yeni bir bireyin oluşumu iki hücrenin birleşmesiyle başlar.
III. Çeşitlilik sadece mutasyon olursa meydana gelir.
ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I


B) I ve II

C) I ve III


D)I, II ve III

6.
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Yukarıda mitoz bölünmeye ait evreler gösterilmektedir.

Bu olayların gerçekleşme sırası hangi seçenekte doğru olarak verilmiştir?

A) II, III, IV, I


B) I, IV, III, II

C) I, III, IV, II


D) III, I, II, IV

7. Mitoz bölünmenin X, Y, Z ve T evrelerine ait özellikler karışık olarak verilmiştir.

	Evre Adı
	Gerçekleşen Olay

	X evresi
	Yeniden çekirdek zarı oluşur.

	Y evresi
	Kardeş kromatidler hücrenin ekvator bölgesinde dizilir.

	Z evresi
	Çekirdek zarı erimeye başlar.

	T evresi
	Kardeş kromatidler birbirinden ayrılır.


Buna göre, evrelerin doğru sıralaması hangi seçenekte doğru olarak verilmiştir?

A) X – T – Y – Z 


B) Z – T – Y – X

C) Z – Y – T – X 


B) Z – Y – X – T
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